

在“狼性”精神激励下创优争先

□陆新华

江海锐评

“狼性与血性,本质上就是讲党性,核心是对党忠诚,铁心为民办实事。把中央精神认真领会好,不考虑个人得失,朝着既定的目标,坚持不移地向前推进。”这是改革先锋、“张家港精神”塑造者秦振华在接受本报特派记者专访时的一番话。(8月24日《南通日报》)

在秦振华看来,南通喊出干部要有“狼性”,很了不起,这与苏州提出的干部要有“血性”,一脉相通。南通市委提出“狼性”要求,“就是希望南通的干部全身心扑在南通发展上,不怕风险,关键时候勇于担当,敢于站出来,这一要求,哲理很深刻,是真正衷心为党,为南通人民,

发动大家,一起把南通发展好。”这是一位85岁高龄、依然致力于党的奋斗事业的老党员对“狼性”的独特理解,听来让人深受启发和鼓舞。

人无精神不立,国无精神不强。一个区域的发展,人的精神状态特别是党员干部的精神状态,至关重要。今年市委提出要实现经济总量“过万亿”目标,这是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官最为精彩的注脚。越是非常时期,越要立非常之志,这就需要我们各级干部在“精气神”上要有非常的状态。而非常状态,就是要敢于解放思想,敢于抢抓机遇,敢于勇争第一,敢于真抓实干,说到底就是要敢于突破自我,与强的比,与高的赛,与狠的拼。

学习苏州“三大法宝”,答好南通“发

展四问”。我们最应该学习的,就是苏州广大干部群众在敢闯敢试、你追我赶的火热实践中形成的精神力量。当年,就是在秦振华的带领下,张家港人把巨大的压力转化为埋头苦干的动力,将落后的“穷沙洲”建设成一座新兴的港口工业城市,创造了一个又一个张家港奇迹。“张家港精神”的核心内涵是自我加压,“不是上面要我做,而是自己要做,只要让人们满意、让老百姓说共产党好,再高的目标都赶攀,再大的困难都不怕”。

我们南通有着良好的发展基础,自古以来就人才辈出,干部队伍意气风发,创造了很多骄人业绩,在江苏,甚至在全国都有影响力,知名度很高,但我们不能躺在功劳本上吃老本,要勇立潮头,再创佳绩,这就需要全体干部队伍继续发扬

优良作风,按照总书记要求的“守初心、担使命、找差距、抓落实”,要跳出苏中找对手,对标苏南争先进,认真学习苏州、学习张家港人身上的“精气神”,在“血性”和“狼性”精神激励下,横下心来,为党、为国家、为人民拼命干,这样才能达到我们南通想实现的目标。

成绩不是等来的,要靠自己创造出来,机遇不是靠别人给的,要靠自己争取的。干部队伍身上是否有敢拼敢闯的“狼性”,这是成就宏图大业的最为关键的因素。当前,多重国家战略在南通交汇叠加,更为重要的是长三角一体化战略,给南通带来了百年未遇的发展机遇,但是机遇稍纵即逝,没有一番拼抢功夫,也是抓不住机遇的。唯有更好地发扬“狼性”精神,主动拼抢,才能在新一轮发展中拔得头筹,抢占先机,开创出更加美好的新境界。

观点声音

不喝领导敬的酒就被打耳光辱骂?近日发生在某企业聚餐中的一幕,再次引发人们对职场霸凌、企业文化的热议。仅今年以来,就有多起职场霸凌事件一次次刷新人们的认知底线:员工业绩不佳被逼吃死神辣条、员工朋友圈不发广告被扣奖金,要求员工当街磕头感谢公司……这些看似是个别公司“自家的小事”,但在保护员工合法权益上却是“天大的事”,更何况这些奇葩的职场潜规则,也在违法的边缘疯狂试探,与建设法治社会、践行法治精神背道而驰。因此,我们要为这一事件中勇于说“不”、敢于曝光的新员工点赞,面对不良风气他没有选择同流合污、没有选择忍耐。但在改善职场作风、塑造健康企业文化方面,单个人的力量是渺小的,需要更多员工坚持原则、不做“沉默的大多数”。

——新华网《面对职场霸凌,不能只有一个人说“不”》

河南鹤壁一位家长最近气炸了。送两孩子去辅导班,学了10个月,一人花了10多万元,结果中考成绩依然不理想。家长气不过,找来当地电视台记者一起去培训机构,可辅导班班主任一问三不知,校长也是百般推脱,甚至声称自己办辅导班不赚钱还赔钱。如果这位家长所说为实,辅导机构校长之前给她承诺过,只要“粮草充足”(钱到位),保证能上市高中,保底也是外国语学校,那么这家辅导机构还涉嫌虚假承诺、欺诈用户等问题。对此,家长可积极搜集有关证据,继续投诉这家辅导机构。以孩子平时成绩,家长还相信校长的所谓承诺,这不仅是心存侥幸,还是一种不负责任的态度。孩子平时成绩这么差,做家长的难道一点数都没有吗?快到中考了,临时抱佛脚是创造不了奇迹的。就算填鸭式教育,也要看胃能不能撑得住吧。

——钱江晚报《好的教育,不是靠钱砸出来的》

近日,位于天津市双峰道的一家饭店给盒饭按性别进行分类,通过减少米饭量推出“更适合女性顾客的女版盒饭”。天津市餐饮行业协会称,“男版盒饭”和“女版盒饭”的制定是以天津市餐饮行业协会下属的分支膳食营养专业委员会的名义出现的,目的是避免粮食浪费。一般来说,在平均饭量上,女性确实低于男性。若是“少吃多配”,浪费在所难免。所以对“女版盒饭”适当减量,虽然契合某种刻板印象,却未必完全没有道理,也合乎惯常经验。事实上,以最简单的道理分析,商家也没理由在销售上搞性别歧视,那样对自己只有坏处没有好处。对虽有“区别对待”但没有恶意、也符合生理特征差别的做法,显然没必要扣上性别歧视的帽子,这更像是因性别制宜的细分路数。

——新京报《盒饭分男女:关乎市场无关歧视》

因将猥亵女伴的男子雷某某踹伤,胡某某以涉嫌故意伤害罪被警方刑事拘留,此案引起社会广泛关注。当地警方已彻底改变了此前对踹伤猥亵男胡某某“涉嫌故意伤害罪”的认定和定性,不再认为“踹伤猥亵男”属于一种涉嫌犯罪行为,而是倾向于认为,该案“没有犯罪事实”或者“不认为是犯罪”。而这一案件定性的根本变化,显然不仅更符合案情事实,更契合普遍民意期待,而且也再次昭示,彰显“法不能向不法让步”的公平正义原则。永州市公安局能及时责令冷水滩分局撤销案件,立即解除对胡某某的刑事拘留,无疑非常值得肯定。但与此同时,回顾这一“立案一撤案一提级重新调查”的办案风波,当地相关警方恐怕也要进一步深入检讨反思,之所以会出现这一波折的原因和根源,不断提升自身准确理解、把握“法与不法”界限的法治意识和办案水平。

——北京青年报《“男生踹伤猥亵男”案撤案:法不能向不法让步》

有话直说

“基层干部”的全新解读

□申辛

最近,在海门区常乐镇举行的干部作风建设会议上,镇党委书记顾闻提出的“什么叫‘基层干部’”以及“如何当好‘基层干部’”,使与会者产生共鸣,也让闻得一二的笔者耳目一新,为之叫好。

为业记者30多年的笔者第一次听到这般个性化答案:“基”字下面有“土”,“层”字体内有“云”,“干部”做不好会将“部”字偏旁弄颠倒。身上带着土,办事为群众;虽身在乡村与土地打交道,但要有“云思维”;自己干,更要带领好群众,不能成“陪干”。要有扎根农业农村真心和农民交朋友的土地情怀、有大胆创新突破头脑和世界相接壤的全局思维、有敢打胜仗敢打硬仗不怕任何困难的战狼作风。

即使近年频繁造访常乐镇,觉得跟不上他们的发展步伐,也自有收获。那里给人的深刻印象是“政绩”围绕百姓转。镇政府一办公室里挂有一幅字和一幅画,字可左右双向读,“常乐百姓”或“百姓常乐”。这是每天提醒他们时刻想着常乐百姓、追梦百姓

“基层干部论”喝彩。

世相杂谈

出租车重颜值更要重服务

□刘云海

今年南通将新增200辆新能源高品质出租车,车辆外观如何涂装设计,成为重要课题之一。昨天,南通交通建设投资公司召开南通新能源出租车外观涂装设计评审会,会议邀请了市国资委、市交通运输局、南通大学艺术学院、南通报业集团以及市民代表共同参与,对43幅作品进行初评,专家给出修改意见。(8月25日《南通日报》)

新增200辆新能源高品质出租车,并将车辆外观涂装设计列为主要课题之一,这样推出的“新版”出租车无疑能从视觉效果上提升通城出租车“颜值”、展现城市风貌。但是,“颜值”只是外在形象,更需要进行改变和规范的,是出租车驾驶员的服务理念。

近年来,各地出租车常常传出自负面新闻,不打计价器、拒载、拼车等现象较为普遍,备受诟病。有些出租车司机的素质实在让人不敢恭维,嫌近拒客、欺生宰客的事情也时有发生。乘客乘坐出租车,很多时候在意的并不是外在的美观和内饰的豪华,而往往更看重其是否有乘客至上的服务意识和良好的职业道德。因为再好的



在福建省福州市,不少社区利用各自辖区的科普资源,把科普小课堂开到家门口,向居民普及科学知识。近年来,为提高科普宣传的深度和科普受众的广度,福州市不断推动社区科普标准化建设工作,打通科学知识普及“最后一公里”。截至目前,福州市已有65个科普标准化社区。

(据《人民日报》)

文明实践要念好“新”字诀

□徐剑锋

热点快评

“社区定期开展一系列新时代文明实践活动,满足我们的精神文化需求,幸福感也随着生活水平的提高与日俱增。”24日,南通开发区小海街道星富社区党员王胜琪听完老年人专题养生保健知识讲座后感慨道。(8月26日《南通日报》)

习近平总书记指出,推进新时代文明实践中心建设,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。这几年,南通从阵地网络建设、力量整合、特色主题策划等入手,不断增强文明实践活动的吸引力、感染力、渗透力,文明实践之花开遍江海大地。

新时代文明实践,志愿服务是主要形式,志愿者则是主力军。以星富社区为例,打造了“1+N”志愿服务队伍格局,形成了数量充足、构成多元、富有活力的志愿服务队伍。一支支志愿者队伍树起了一个个知名品牌,通过各种实践活动不仅提升了个人文明素养,而且让城市更显活力与温暖。志愿服务无止境,要整合全社会资源、汇聚全社会力量,积极打造“专业+特约”两支队伍,始终聚焦群众所需所盼,有效对接供需,以制度化的组织、规范化的管理、科学化的运作护航,广泛开展形式多样、内容丰富的“点单式”志愿服务,持续拓展新领域、新内涵,不断提升志愿服务能级和专业水准,更好地满足群众对美好生活向往。

新时代文明实践的关键点在“新”,落脚

点在“实”。无论是组织文艺演出活动,还是开展多姿多彩的未成年人活动,星富社区在打造地域特色和主题品牌方面形成了一批可学、可复制的经验做法。推进新时代文明实践,要注入地方特色文化和红色文化基因,既注重活动内容的针对性和持续性,更突出体制机制、载体手段、方法途径的创新性和有效性,以更接地气的形式、更为鲜活的手段吸引群众积极参与,传承崇德向善的传统美德,传播精神文明的强大能量,进而让文明实践“动”起来、“活”起来,激发新活力,形成新成效,努力把“文明南通”的金字招牌擦得更亮。

新时代文明实践,没有最好,只有更好。只要不断提高实践内容的针对性,切实增强文明实践的吸引力,解群众所需、让群众参与、得群众之心,就一定能让文明之花美丽绽放、结出硕果。

全民·爱·阅读

阅读收获正能量 激发活力新思维

